
 

 

Östermalms stadsdelsförvaltning Protokoll 

Dnr ÖST 2021/ 33  

Sida 1 (5) 

2021-09-02 

Stab  

Protokoll Östermalms stadsdelsnämnds råd för 
funktionshinderfrågor 2021-09-02 

 

Närvarande ledamöter: 

 

Jan Delvert  

(Personskadeförbundet RTP)  

 

Carina Björklund  (§1-6 ) 

(Riksförbundet för social och mental hälsa- RSMH)  

 

Lena Rösell  

(Synskadades Riksförbund Stockholms stad) 

 

Anita Runesved  

(Föreningen Hjärtlung) 

 

Meddelat förhinder: 

 

Kirsi Leijonmarck  

(Reumatikerföreningen Stockholm) 

 

Övriga: 

Jan Rönnberg, chef socialtjänstavdelningen 

Maria Thomelius, socialtjänstavdelningen 

Elina Jukala, äldreomsorgsavdelningen 

 

Tidpunkt: 

Torsdagen den 2 september, klockan 14:30 – 16:00 

 

Plats: 

Mötet genomfördes via Skype. Tre ledamöter deltog via telefon. 
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Protokoll justeras 2021-09-07 

 

 

 

   

Jan Delvert  Carina Björklund §1-§6 

 

Ordförande  Ledamot  

  

 

Anita Runesved §7- 

 

Ledamot  

 

 

1. Sammanträdets öppnande 

Ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna. Elina 

Jukala från äldreomsorgsavdelningen hälsades särskilt välkom-

men som gäst på dagens möte.  

 

2. Godkännande av dagordning 

Dagordningen godkändes med följande tillägg på punkten Öv-

riga frågor; S:t Julian-priset, stadens utvärdering av arbetet uti-

från pandemin samt information om inkomna remisser.  

3. Utseende av justerare 

Carina Björklund utsågs, att jämte ordförande Jan Delvert,  

justera dagens protokoll t.o.m. § 6. Anita Runesved utsågs att 

justera därpå följande paragrafer.  

 

Sista dag för justering bestämdes till den 7 september. 

  

4. Föregående minnesanteckningar  

Rådets protokoll från 2021-06-10 godkändes och lades till 

handlingarna. 

  

5. Om digital fixartjänst 

Östermalms stadsdelsnämnd erbjuder sedan den 1 juni en digi-

tal fixartjänst för personer 68 år och äldre. Elina Jukala, som in-

nehar tjänsten som digital fixare, redogjorde för rådet om sitt 

uppdrag. Tjänsten riktar sig till personer inom målgruppen som 

har behov av enklare stöd i att använda egen digital utrustning. 
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Den digitala fixaren finns tillgänglig på seniorträffar under sär-

skilda tider. Hembesök kan också bokas. Hittills har efterfrågan 

på tjänsten visat sig vara hög. De allra flesta som tar kontakt 

har behov av grundläggande kunskaper för att kunna tillgodo-

göra sig tillgänglig digital teknik.  

 

Rådet tackade för informationen och konstaterade att personer 

med funktionsnedsättning – oavsett ålder - i högsta grad torde 

ha ett liknande behov, avseende en digital fixartjänst, som per-

soner 68 år och äldre.      

 

Rådet beslutade att godkänna ordförandes förslag på yttrande 

om digital fixare för personer med funktionsnedsättning. Ytt-

randet ska utgöra underlag till förvaltningens svar på skrivelsen 

från nämndens majoritet gällande en digital fixartjänst för en 

utökad målgrupp.  

 

Rådet beslutade att ge ordförande i uppdrag att tillsammans 

med förvaltningen fortsätta bereda ett svar på skrivelsen. Svaret 

ska överlämnas till nämnden under hösten.  

 

Ordförande informerade om att frågan om en digital fixartjänst 

för en utökad målgrupp tagits upp i kommunstyrelsens råd för 

funktionshinderfrågor samt diskuterats inom Funktionsrätt 

Stockholm stad.  

 

6. Information från stadsdelsförvaltningen 

 

Ärende till stadsdelsnämnden 

Jan Rönnberg redogjorde kort för ärenden som hanterades av 

stadsdelsnämnden den 26 augusti samt ärende till kommande 

nämndsammanträde den 23 september.  

 

Verksamhetsrapport andra tertialet   

Jan Rönnberg redogjorde kort för innehållet i årets andra terti-

alrapport. I rapporten beskrivs bland annat effekter av pande-

min, nämndens arbete med att lyfta brukarperspektivet och hur 

rådet bidragit med kunskaper om erfarenheten inom funktions-

hinderområdet. Rapporten behandlas av nämnd i september.  
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Ny lokal för öppen verksamhet   

Jan Rönnberg informerade om att Startpunkten, förvaltningens 

öppna verksamhet för personer med psykisk funktionsnedsätt-

ning, sedan den 1 september finns i en ny lokal på Hubertusga-

tan 2.  

 

7. Sittplatser i Fältöversten  

I en skrivelse till nämnden från Storstockholms lokalförening 

av personskadeförbundet RTP efterfrågas att sittplatser i Fältö-

verstens Galleria som tagits bort med anledning av pandemin 

åter görs tillgängliga.  

 

Rådet beslutade sig att ställa sig bakom skrivelsen.  

 

8. Sittplatser på Valhallavägen och Erik Dahlbergsgatan 

Ordförande redogjorde för frågan om sittplatser på Valhallavä-

gen respektive Erik Dahlbergsgatan som varit uppe för diskuss-

ion tidigare. Sedan dess har sofforna på Erik Dahlbergsgatan 

kommit tillbaka medan de fortfarande saknas på Valhallavägen. 

 

Trafikförvaltningen ansvarar för frågan och Magnus Björkman 

på stadsdelensförvaltningen har lovat att vara behjälplig med 

kontakt. Ordförande fick i uppdrag att kontakta Magnus Björk-

man för att lämna rådets synpunkter. 

 

9. Kolla polisen 

Ordförande redogjorde för en artikel ur tidningen Perspektiv 

gällande tips om motringning vid besök av polis. Rådet beslu-

tade att inte hantera frågan vidare.  

 

10. Genomgång bevakningslistan 

Genomgång av rådets bevakningslista.  

Den reviderade listan biläggs protokollet. 

 

11. Övriga frågor 

a. Information om S:t Julianpriset har mejlats ut till 

rådets medlemmar. Sista dag för nominering är 

den 5 oktober. 
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b. Staden har genomfört en utvärdering av arbetet 

utifrån pandemin utan att särskilt undersöka mål-

gruppen personer med funktionsnedsättning. 

Ordförande informerade om att Funktionsrätt 

Stockholm stad beslutat att lämna en skrivelse 

om att en utvärdering bör göras även för den 

målgruppen. 

c. Förvaltningen tillser att rådet ges möjlighet att 

lämna synpunkter på remisser inom sitt sakom-

råde. Samtliga skrivelser som inkommer till 

nämnden finns att hitta i handlingarna till nämn-

den på stadens hemsida  Östermalms Stadsdels-

nämnd | MeetingPlus [sv] (stockholm.se). 

 

 

12. Nästa möte 

Nästa möte äger rum den 7 oktober kl. 14:30-16:30.  

Rådet beslutade att mötet ska genomföras via Skype. Den som      

inte kan delta via länk ringer in till Skype-mötet. Rådets för-

möte börjar kl. 14. 

 

13. Mötets avslutande 

Ordförande Jan Delvert avslutade mötet och tackade för allas 

deltagande. 

 

 

https://edokmeetings.stockholm.se/committees/ostermalms-stadsdelsnamnd
https://edokmeetings.stockholm.se/committees/ostermalms-stadsdelsnamnd

